

- 春天的约定
- 文明的相遇
- 冠军的故事
- 一起向未来

(见第4版)

林武主持召开省委财经委第二十八次会议

蓝佛安出席

本报讯 2月7日,省委书记、省委财经委员会主任林武主持召开省委财经委员会第二十八次会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神,胸怀“两个大局”、心怀“国之大者”,树牢以人民为中心的发展思想,完整、准确、全面贯彻新发展理念,统筹发展和安全,全面实施种业振兴行动,全力打造特色种业强省,加强汾河流域综合治理,提升流域防洪减灾能力,更好保障国家粮食安全和全省经济社会高质量发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,续写山西践行新时代中国特色社会主义新篇章。省委副书记、省长、省委财经委员会副主任蓝佛安,省委常委、市委书记韦韬主持。张新伟、魏民、操学诚同志围绕学习体会作交流发言。

会议审议通过《山西省种业振兴行动实施方案》、《加快山西杂粮优质种业基地建设方案》,听取《汾河流域防洪能力提升工程实施方案》编制情况汇报。

会议指出,实施山西省种业振兴行动,是贯彻落实党中央关于打好种业翻身仗的重要举措和实际行动。要进一步提高政治站位,从保障国家粮食安全的高度,坚决把种业作为战略性、基础性核心产业抓紧抓实,全力以赴破难题、补短板、强优势、控风险,推动我省由种质资源大省向特色种业强省转变。要围绕种业科技自立自强、种源自主可控这一总体目标,按照种业发展规律,集中政策,集中资源、集中力量,扎实推进种质资源保护利用、种业创新攻关、种业企业扶优、种业基地提升,种业市场净化五大行动。要强化统筹协调,做好长远规划,加大长期稳定支持力度,力争我省在全国种业振兴行动中先行一步、早出实效。

会议指出,建设全国杂粮优质种业基地,对我省实施农业“特”“优”战略、推进有机旱作农业发展和种业振兴具有重要意义。要围绕培育一批市场认可度高的优良品种,打造晋中国家农高区(山西农谷)杂粮保护利用中心和创新高地,优化整合全省有关杂粮重点实验室,引育杂粮科研人才团队,不断提升我省种业科技攻坚力量。要创新育种模式,推动科企深度融合,打造科技型杂粮企业,逐步建立健全以种业企业为主体、产学研用紧密结合的商业化育种体系。

(下转第3版)

任子威打破“犯规魔咒”
险夺第二金

据新华社北京2月7日电 (记者 张寒、王君宝、赵雪彤) 在7日晚首都体育馆判罚频发的比赛中,中国短道速滑队“领军人”任子威打破“犯规魔咒”,“稳”到了最后,戏剧性夺得男子1000米冠军,成为中国冰雪军团本届冬奥会上的首个“双金”得主。

四年的坚持终得酬,任子威赛后说:“再难我也没有放弃,拼尽了全力。”

这是中国代表团的北京冬奥会第二金,也是中国短道速滑队史上的第12块冬奥会金牌。

三名中国选手任子威、武大靖和李文龙全部晋级决赛,这也是中国男子短道速滑征战冬奥会历史上的首次。另外两名决赛选手是匈牙利队拥有中国血统的世锦赛该项目冠军刘少林、亚军刘少昂。

第一枪,选手们滑程过半时突然被哨声召回,裁判示意赛道上有坑,威胁比赛安全性。决赛过半比赛中止史上罕见,当时武大靖和刘少林一前一后领滑。

第二枪重发,五名选手都明显体力有所不支,刘少昂早早掉队。刘少林、任子威交替领滑后,几乎同时伸腿冲线,此时现场大屏显示刘少林领先任子威0.04秒,成绩排在首位。

然而经裁判反复研判,刘少林最终因“同一组比赛中两次犯规”被出示黄牌。任子威夺冠,成绩是1分26秒768。落后3秒多的李文龙获得银牌,只滑出1分35秒693的刘少昂拿到铜牌,比冠军慢了16秒多的武大靖无缘奖牌。

此前这个项目上世界排名前五的选手全部出局,决赛世界排名最高的是第六位的刘少昂。短道“王者”韩国队半决赛全军覆没,世界纪录保持者黄大宪、李俊瑞均被判犯规,取消成绩,朴章勋此前受伤直接退出半决赛;两大夺冠热门——荷兰的克奈格特、加拿大的迪翁,以及5日混合团体接力决赛上一路猛追、险些超越到第一的意大利选手彼得罗·西盖尔,均止步四分之一决赛。

进一步深入学习习近平总书记在我省考察调研看望慰问基层干部群众重要指示精神

韦韬主持

本报讯 (记者 赵继刚、殷雪莺) 2月7日,市委常委会召开扩大会议,进一步深入学习习近平总书记在我省考察调研看望慰问基层干部群众重要指示精神,安排部署当前工作。省委常委、市委书记韦韬主持。张新伟、魏民、操学诚同志围绕学习体会作交流发言。

会议指出,在全党全国深入学习贯彻党的十九届六中全会精神、喜迎党的二十大胜利召开的关键时刻,在我省全方位推动高质量发展、防汛救灾重建取得重大成果的关键时刻,习近平总书记五年来第三次亲临山西,深入农村、文保单位、企业一线考察调研,给基层干部群众送来党中央的关心和慰问,充分体现了党中央和习近平总书记对山西干部群众一如既往的关怀厚爱,对山西工作一以贯之的重视支持,为我们增添了新动力、鼓舞了新士气、激发了新干劲。习近平总书记在考察调研期间作出的重要指示,高瞻远瞩、视野宏阔,内涵丰富、要求具体,具有极强的政治性、思想性、针对性和指导性,是我们必须长期坚持的工作遵循。

会议强调,全市各级各部门要把学习宣传贯彻习近平总书记考察调研重要指示精神作为重要政治任务,按照省委统一部署,加强组织领导,精心制定方案,周密安排部署,在全市迅速兴起学习宣传、贯彻落实的热潮。市委常委会和市级领导要提高政治站位、坚持以上率下,深刻领会核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求,为全市党员干部作好表率。各级党委(党组)要以高度的政治责任感抓好学习宣传贯彻工作,确保第一时间把总书记的最新要求和殷切期望传达到每一名党员、每一名干部。各级党校(行政学院)要科学制定培训计划,对各级干部进行培训和轮训。各级宣传部门要利用传统媒介和新兴网络媒介等多种载体,做好宣传报道,积极营造学习宣传贯彻的浓厚氛围。

会议强调,全市各级各部门和广大党员干部要自觉站在政治和全局的高度,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,把学习贯彻习近平总书记考察调研重要指示精神的成效转化为工作成绩,确保条条落实、件件落地、事事见

效,推动高质量发展不断取得新突破,为续写山西践行新时代中国特色社会主义新篇章作出省会贡献。一要加快高质量发展步伐。把产业转型作为重中之重,以太忻一体化经济区(太原区)建设为牵引,立足高端装备制造、信息技术等优势领域,强龙头、延链条、建集群,大力发展战略性新兴产业,积极发展楼宇经济、总部经济,培育发展平台经济,推动形成新兴产业未来产业为先导、百亿元级产业为骨干、千亿元级产业为引领的梯次产业发展格局。二要大力实施乡村振兴。打造高标准农田,积极发展规模养殖、生态养殖,持续做好稳粮保供。严格落实“四个不摘”要求,强化防返贫动态监测,不断巩固脱贫攻坚成果。按照整治提升、优化提质、示范标杆三种类型,细化标准、强化举措,加快美丽乡村建设。稳妥推进农村宅基地制度改革试点工作,持续深化农村集体产权制度改革试点成果,加快发展壮大村集体经济,激发农村发展新活力。

(下转第3版)

大景区圈粉 冰雪游火热
全市假期接待游客252.47万人次

本报讯 市文旅局2月7日消息,春节期间,全市文化旅游市场总体呈现繁荣、祥和、安全、有序态势,主要景区、景点、公园、街区共接待游客252.47万人次,门票(营业)收入3538.03万元,全市春节假期旅游发展水平基本恢复至疫情前。

网红景区实力圈粉

进入春节假期,我市旅游市场逐渐升温,2月3日至5日(正月初三至正月初五)进入高峰期,2月6日(正月初六)热度不减。受疫情影响,我市旅游市场以省内游、周边游为主,外省游客大多为回并、回晋探亲人员。随着冬奥会开幕,含冰雪类项目的旅游景区、景点异常火爆,比如,采薇庄园、玉泉山等景区的游客接待量和收入,较往年均有大幅增长。

假日里,广大游客流连于各大景区、景点、公园、历史文化街区,在欢乐的氛围中迎接新春到来。主要景区游客接待情况如下:钟楼街食品街53.36万人次,迎泽公园18.97万人次,晋阳湖公园15.79万人次,汾河景区13.44万人次,太原古县城13.32万人次,稻田公园10.74

万人次,太原植物园10.08万人次,太原动物园8.95万人次,双塔公园7.36万人次,太原方特5.83万人次,青龙古镇3.01万人次,晋商博物院2.31万人次,晋祠公园2.03万人次,采薇庄园1.35万人次,蒙山1.01万人次,太山0.97万人次,“煤海探秘”0.95万人次,晋祠博物馆0.75万人次,玉泉山0.46万人次。

携程提供的旅游数据显示,春节期间,我市线上整体旅游人次同比增长17.46%,旅游收入增长9.17%;线上最受欢迎的5个景区为:太原植物园、太原方特、太原动物园、稻田公园、太原古县城。

太原古县城在美团软件上人气高涨,被“美团臻榜”评为春节假期全国必打卡名胜古迹第3名、全国著名景点人气榜第18名、太原省心全家游景点榜第1名、太原陪爸妈游玩景点榜第1名、太原自驾出游景点榜第1名。

假日旅游基本恢复

携程提供的数据显示,我市春节假期客流量呈现增长态势,以玩乐、亲子、夜游为主要特征的本地游、周边游是消费者出游的主要选择。

(下转第3版)

中国男子单板滑雪首枚冬奥奖牌诞生
太原选手苏翊鸣斩获亚军创造历史

2月7日,苏翊鸣赛后庆祝。

新华社记者薛玉斌 摄

本报讯 2月7日,在北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧项目的决赛中,山西太原选手苏翊鸣以88.70分获得银牌。

决赛共有12名选手参加,每名选手进行3轮滑行,取3轮最佳成绩排名。苏翊鸣在第二轮滑行中,完成了“1800度转体”全场最高难度动作,获得了88.70分。凭借本轮成绩,苏翊鸣最终位列亚军,加拿大选手帕罗特以90.96分获得冠军。

这是中国队第一次在此项目上夺得奥运会奖牌,也是山西体育史和太原体育史上的第一枚冬奥会奖牌。苏翊鸣出生于2004年,是太原市和山西省冰雪运动中心联合培养的单板滑雪运动员。

2月14日,苏翊鸣将在北京赛区首钢滑雪大跳台再次登场,参加单板滑雪男子大跳台资格赛的争夺,他在这个项目上拥有不俗实力,有望进入决赛并继续夺取奖牌。大跳台决赛将在2月15日进行。(杨尔欣)

六项主要污染物指标全部达标

我市春节期间空气质量为近年最好

本报讯 “没想到太原春节期间,能在楼上清晰地看到东西山。”2月7日,家住小店区鹏程佳园小区的赵先生,对春节期间的好天气一个劲儿地夸赞。1月31日至2月6日7天春节长假,太原市区全部为二级以上优良天数。自有监测数据以来,空气中6项主要污染物——PM_{2.5}、PM₁₀、二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳、臭氧等指标,首次在春节期间达到国家二级标准。

太原市区综合污染指数为2.86,相比去年春节期间,降幅达35.3%。6项污染物浓度有5项同比下降,分别是:二氧化氮浓度21微克每立方米,下降48.8%;PM₁₀浓度45微克每立方米,下降45.8%;PM_{2.5}浓度26微克每立方米,下降33.3%;二氧化硫浓度14微克每立方米,下降30.0%;一氧化碳浓度0.8毫克每立方米,下降20.0%;1项同比上升:臭氧浓度85微克每立方米,上升1.2%。

春节期间,天空持续“太原蓝”,烟花爆竹的禁止燃放至关重要。“偌大的城市,春节期间听不到炮声。”年过七旬的李兰花老人,对近年来禁燃烟花爆竹竖起了大拇指。“我心脏不太好,没禁炮的时候,每年春节最难熬,心脏被震得突突直跳。”她说,在市政府相关部门同广大媒体大力倡导下,太原市民环保意识日益增强,年过得越来越清新、绿色、文明、健康。

跟很多城市不同的是,太原主要工业企业因承担供热、供气等民生保障任务,并没有停工。据介绍,春节前,我市对1586家企业5900余个生产环节、“三县一市”250个偏远地区燃煤供暖村庄,2.4万余辆中重型货车,2.2万余辆施工机械,约1400个工地全部纳入管理清单,确保减排措施落实到位。特别是针对承担民生保障任务的钢铁、焦化等重点工业企业,按日核查数据传输、排污以及用电情况,发现问题及时处理,并通过走航监测等高科技手段,深入重点工业园区现场,确保现场发现的问题全部得到整改。

值得一提的是,节日期间,全市生态环境部门重点岗位人员不休息,非重点岗位按需轮流加班,带岗值班岗位24小时值守,调度视频24小时连线,每日调度全市工业企业、建筑工地、车辆监控、烟花爆竹管控等重点工作,并通过开展突击检查,严厉打击各类违规违法行为,确保人民群众度过一个干净、清爽的春节。

(任晓明)

虎年欢度春节
太原平安祥和

本报讯 2022年春节期间,太原公安在市委、市政府和省公安厅坚强领导下,强化社会面防控,持续保持严打整治高压态势,突出重点防控,切实消除安全隐患,严格队伍管理,热情服务群众,统筹做好春节安保、疫情防控和维护社会稳定工作,确保全市人民在欢乐祥和的气氛中度过了新春佳节。

春节期间,太原公安强化街面布警,严密落实“1、3、5分钟”快速反应机制,公安武警联勤武装巡逻队、街面快处巡逻分队以及各分、县(市)专职巡逻队共出动警力4264人次、警车1534辆次,全天候守护市民安全,切实提高见警率、管事率;强化景区安保,每日投入1200余名警力和3000余名保安,加强对太原古县城等景区景点安保工作,严防发生火灾、坍塌和人员跌落、踩踏等事故,春节期间全市景区秩序良好;

(下转第3版)